Al

PROPORCION

Esla igualdad de dos razones aritméticas o dos razones geométricas
que tienen el mismo valor.

CLASES DE PROPORCIONES

PROPORCION ARITMETICA

Cuando se igualan dos razones aritméticas de igual valor.

Ejemplo :
35-6 _
79 gt 35-6=79-50
En general:
Donde:

n_n

» "a" y "d" son los términos extremos.
» "b"y "c" son los términos medios.

Clases de proporciones aritméticas

Proporcién aritmética discreta.
Es aquella proporcién aritmética en la cual los términos

medios son diferentes.

ka4

Aritmetica
PROPORCIONES ARITMETICAS Y GEOMETRICAS

Donde:

» "d"es la cuarta diferencial de "a", "b"y "c".

Proporcion aritmética continua
Es aquella proporcién aritmética en la cual los términos

medios son iguales.

Se cumple: b =
Donde:

» "b" es la media diferencial de "a" y "c
"c" es la tercera diferencial de "a" y "b".

PROPORCION GEOMETRICA

Cuando se igualan dos razones geométricas de igual valor.

Ejempilo :
3 1
157 5| 3 4
4 1[15720
2075
En general: A _C
B D
Donde:

» "A" y "D" son los términos extremos.
» "B" y "C" son los términos medios.



CLASES DE PROPORCIONES GEOMETRICAS | PROPORCIONES I

Proporcion geométrica discreta:

Es aquella en la cual los términos medios son diferentes. | ARITMETICA I

A _C ~
— = B C
B D

DISCRETA

(cuarta diferencial)

Donde:
» "D"es la cuarta proporcional de "A", "B" y "C". CONTINUA
L] (tercera y media
diferencial)
Proporcion geométrica continua:
Es aquella en la cual los términos medios son iguales. | GEOMETRICA I
DISCRETA
A_B L (cuarta proporcional)
B~ C
CONTINUA (tercera
Donde: | | y media pro-
» "B" es la media proporcional de "A" y porcional)
||C||.

» "C"es la tercera proporcional de "A" y "B".



Resolviendo en clase

1 Lasuma de la media diferencial de 34 y 16 con la 3 Calcula la media proporcional de 4 y 16.

tercera diferencial de 45 y 32 es igual a:

Resolucion:
Resolucion:
Rpta: Rpta:
2 Halla la cuarta diferencial de 32, 24 y 10. 4 Halla la cuarta proporcional de 6, 15 y 10.
Resolucion: Resolucion:

Rpta: Rpta:



5 La tercera diferencial de "a" y 18 es 12 como 8 6 Halla la cuarta proporcional de a2 ay b
es la media proporcional de b y 4. Halla "a+b".
Resolucion:

Resolucion:

Rpta: Rpta:

Ahora en tu cuaderno

En una proporcién aritmética la suma de los medios
es 28 y su producto es 192. Hallar la diferencia de

los medios.

En una proporciéon geométrica la suma de medios
es 54 y su diferencia es 12. Calcula el producto de

extremos.

En una proporciéon geométrica continua, la suma
de los extremos es 39 y su diferencia 15. Halla la
media proporcional.

10.

11.

12.

En una proporcién geométrica continua, los términos
extremos estan en la relacion de 4 a 25, siendo su

suma 58. Halla la media proporcional.

El producto de los cuatro términos de una
proporcion geométrica continua es 20736. Halla

la media proporcional.

En una proporcion geométrica continua cuya razon
es 2/3, la media proporcional es 24. Calcula la suma
de los consecuentes.



Para reforzar

La suma de la media diferencial de 18 y 32 con la
tercera diferencial de 42y 25.

a) 31
d) 37

b) 33 c) 35

e) 39

Halla la cuarta diferencial de 55, 50y 19.

a) 12
d) 15

b) 13 o 14

e) 16

Calcula la media proporcional de 8 y 32 a)

11 b) 14
d) 15

¢ 18
e) 16

(Cual es la cuarta proporcional de 36, 12y 97

a) 3 b) 5 o 7d)
11 e) 13

Halla la tercera proporcional de 25y 20. a)

18 b) 16
d) 15

o 12
e) 24

Halla la cuarta proporcional de: a, a.by b.

a) b
d) a?

b) 2b o b’

e) ab

7.

10.

11.

12.

En una proporcién aritmética la suma de los medios
es 27 y su producto es 180. Hallar la diferencia de

los medios.
a) 1 b) 3 ¢ 5
d) 7 e) 9

En una proporcién geométrica la suma de medios

es 33 y su diferencia es 9. Calcule el producto de

extremos.
a) 120 b) 200 c) 240
d) 252 e) 300

En una proporcién geométrica continua la suma
de los extremos es 20 y su diferencia es 16. ;Cual
es la media proporcional?

a) 4 b) 6 c) 94d)
8 e) 18

En una proporciéon geométrica continua, los
términos extremos estin en la relacion de 1 a 9
siendo su suma 50. Halla la media proporcional.

a) 12
d) 10

b) 13 o 25

e) 15

El producto de los cuatro términos de una proporcion
geométrica es 3600. Si el primero de éstos es 4, halla el
cuarto término.

a) 12
d) 16

b) 13 o 15

e) 20

La media geométrica de dos numeros es 15. Si la
proporcion continua que se forma tiene por razén
3/5. La diferencia de sus extremos es:

a) 13
d) 9

b) 25 o 15

e) 16



